

消息树

我州六大举措治欠薪

甘报日报 记者从州人社局获悉,今年以来,我州人社系统和相关部门通力合作,认真贯彻落实中央和省、州工作部署,全力根治拖欠农民工工资问题。截至目前,基本实现了“企业劳动合同签订率达93%,查处工资类违法案件降幅达到20%以上,追发劳动者工资待遇涉及金额降幅达到30%以上,追发劳动者工资等待遇涉及人数降幅达40%以上”的年度工作目标。

据州人社局相关负责人介绍,今年我州在根治拖欠农民工工资问题上主要有六大做法。一是完善工作机制,落实工作责任:以机构改革为契机,调整充实州、县(市)两级清理拖欠农民工工资领导小组办公室;州人社局在原有劳动保障监察科的基础上,新设立了劳动关系科、调解仲裁信访与劳动保障科、农民工工作科和农民工服务保障中心(挂州职业技能鉴定中心牌子),单设了劳动仲裁院,并按照全省根治拖欠农民工工资工作会议精神报请州政府对州清欠工作领导小组进行更名和充实。

二是强化工作考核,推动任务落实:把保障农民工工资支付工作纳入州政府对各县(市)目标绩效考核,把“新开工项目总承包企业直接(或受委托)发放农民工工资95%以上,建立农民工工资专用账户比例达99%以上,总包企业按月足额实名实人发放工资99%以上,州政府投资项目无欠薪达100%”作为对各县(市)和州级相关部门的考核指标。

三是落实工资保障制度,织牢欠薪防控网络:全面实施工程建设领域施工企业农民工工资保证金管理制度,由州、县(市)行业主管部门按工程总造价的3%至5%,收取农民工工资保证金;同时严格执行欠薪应急周转金制度,全州农民工工资保证金收缴率达98.6%,现有农民工工资保证金余额3.6406亿元。

四是落实实名制管理,提升劳动合同签订率:相关部门主动检查用人单位937户,发放宣传资料5000余份,补签劳动合同1892份。全州用人单位劳动合同签订率达93%。同时,帮助1432名劳动者追讨工资2685万元。

五是落实工资支付保障制度,督促企业兑现工资:截至目前,全州在建工程项目直发率达99.12%、建账率达87.02%、实名制报清州政府清欠工作小组领导进行更名和充实。

六是深化仲裁调解工作,做好劳动人事争议处理:全州共建立78个调解组织,截至目前受理劳动人事争议案件42件,结案率100%。

记者 刘小兵

“我要更努力才对得起这份荣誉!”今年9月,乡城县城关小学高级教师丹春英被评为全国优秀教师,拿到荣誉证书,她没有欣喜若狂,而是冷静地在工作笔记本上写下了这句话。

让丹春英在获得业内顶级荣誉之时依旧不忘奋进



立德树人担使命

记乡城县城关小学全国优秀教师丹春英

◎甘报日报记者 刘小兵

“小时候,父母常说读书能改变命运。”在丹春英看来,如果没有父母的谆谆教导,她可能不会成为一名教师。

1971年,丹春英出生在乡城县水洼乡,父亲是农民,母亲在该县邮电所工作。依靠母亲一个月40多元的工资,丹春英一家在村里相对富裕,她的童年比较幸福;更重要的是,由于母亲能经常接触到新鲜事物,所以丹春英一家思想较为开明。

丹春英介绍,在她年少时期,乡城的办学条件极其简陋,大多数群众认为读书无用,也承担不起高昂的学费,所以她的同龄人中能上学的不足10%,上学的女孩子更少。丹春英的母亲依靠文化

找到了工作,一直坚信“读书能改变命运”,所以希望丹春英尽可能多读书。家里有经济条件又重视教育,丹春英在6岁那年被送到乡中心小学念书。

丹春英回忆,当时的水洼乡中心小学只有几间破旧的房屋,教室既不能遮风也不能避雨,一到冬天同学们就冷得手脚生疮,每周的劳动课学校就组织大家上山捡柴取暖;学校的桌椅全都破旧不堪,学生用的教材只有几本,学校的老师也只有几个。最让人印象深刻的是学生很少而且流失严重,升学率更低:她所在的班一开始有17个同学,但顺利读完小学只有5人,读了初中的只有两人。

初中学业比小学更难。丹春英坦言她也曾嫌

弃读书辛苦、枯燥,很想像其他同龄人一样去无忧无虑地种地、放牛。但母亲一直鼓励她认真读书,将来好跳出农门,父亲也常现身说法,告诉她“读书能改变命运”。在父母的引导下,她看到了没有读过书的邻里、亲戚与自己母亲生活的差异,真正明白了“读书能改变命运”,逐步放弃了辍学的想法。后来,她报考中等师范专业落榜,选择了读普通高中。那时,考上中专就端上了铁饭碗,上普通高中则前途未卜,所以周围不少人都劝她放弃继续读书。“那时我不知道能不能考得上大学,但我还是想拼一把,父母也很支持我,因为我们都相信读书能改变命运。”

太差,她就像姐姐一样,循循善诱地教导大家养成自律好习惯;有的学生不想读书,她就通过自己的经历和见闻,告诉大家读书多和读书少的区别。她班上的学生尼玛成绩优异,很想读书,但他的父母经常要求他在家干活而不能到校学习,丹春英多次上门为其父母做思想工作,后来尼玛终于返回学校,并最终考入了德阳市中学。

在与学生的接触中,丹春英逐渐被学生的单纯、善良和感恩所感动,喜欢上了教师这份职业。看着自己的学生从生活习惯到学习成绩逐步变好,走上更加美好的人生道路,她相信并心甘情愿地承担起了这份使命。

教师,提高了年轻教师的业务水平;她参与编写《经典诵读教材》于2018年通过专家组评,已在全县各校推广……

由于工作业绩突出,丹春英获得了“优秀教师”“三八红旗手”及“乡城县创新人才”“甘报州骨干教师”“康巴英才”“康巴名教师”“四川省模范教师”等荣誉,此次被评为“全国优秀教师”更是对她躬耕藏区基础教育的高度褒扬。

“从教是一种修行,既是在平凡中实现自己的价值,又是在细微处渡他人到理想的彼岸,需要一直用心,一直进步。”扎根藏区基础教育26年,虽桃李遍天下,却越干越有劲,越干越用心。“这26年,藏区教育的飞速发展让我深感喜悦,我会继续努力践行一名教师的光荣使命,为我们甘报教育的美好未来添砖加瓦。”采访最后,丹春英说。

三年捐助三百万元

新都区向理塘县师生发放第三批教育奖励基金

甘报日报 近日,成都市新都区对口支援理塘县“高原情·教育梦”第三批资助奖励基金发放仪式在理塘县中学举行。

据悉,此次受资助奖励的师生达718名,奖励基金发放规模达到100万元。其中390名优秀教师荣获“励志奖”,共计64万元;13名特困教师荣获“励耕奖”,共计7.8万元;240名优秀学生享受奖学金资助,共计7.22万元;45名贫困学生、30名本科学

巴塘县少年宫点亮多彩梦

甘报日报 近日,巴塘县文明办牵头,县教育局组织全县小学举行了乡村学校少年宫总结汇报暨成果展示活动。总结汇报会上,通过前期的精心组织和准备,各学校充分展示了乡村学校少年宫日常运转中的亮点特色、经验做法。

“我想画上黄色的衣服,再戴上红色的宝石项链”“这朵‘廉洁之花’只差最后一个花瓣了”“老师,我能弹奏乐谱了”。当笔者走进巴塘县人民小学少年宫教室时,老师正带领孩子们开展少年宫兴趣活动,绘画组、手工组、模型组、舞蹈组、合唱组……孩子们专注的眼神、认真的表情、灿烂的笑容充分展现了他们对活动的热爱。

法治同期声

猎捕野生动物为解馋 民警现场抓获被刑拘

甘报日报 近年来,随着我州全域生态环境不断改善,野生动物种类数量逐年增多,其中就包含许多高原藏区特有的保护动物,它们是高原生态系统的重要环节,受国家法律法规保护。可刚入冬,有人见山林中的野生动物个个都肥壮,便打起了它们的主意。

日前,丹巴县森林公安民警和丹巴林草局野保办的工作人员联合在林区中开展冬季巡逻。工作组巡逻到沙冲沟国有林区时,发现一辆形迹可疑的三轮车,当民警检查三轮车货箱时,发现在背篓里有疑似肉类的物品,打开口袋后发现里面竟然装了两具疑似鹿科野生动物尸体。民警立即将车上的两人控制,随即开展调查。

经调查,车上的两人是一对夫妻,丈夫付某长期在外打工,刚回家几天。付某发现山里的野生

动物不仅数量多,长得还肥壮,为了解馋,他便在森林里安装了十来个锁套来猎捕动物。安下锁套的第三天,他和妻子熊某到山里察看,发现有两2只野生动物被宰死,他们俩准备把动物尸体带回家食用,刚驾车走一会儿,就被执法人员查获。

目前,涉案动物已送司法机关鉴定,犯罪嫌疑人付某已被刑事拘留,犯罪嫌疑人熊某被取保候审,安装在林中的锁套已被民警全部拆除,案件正在进一步审理中。

民警提示

野生动物是国家的宝贵资源,是自然生态系统的重要组成部分,保护野生动物资源对于维护生物链的完整性和生物多样性、保持生态平衡具有重要的意义。非法猎捕、贩卖野生动物属于违法行为。本报记者

熏陶:「读书能改变命运」

尝试:「教书是一种使命」

坚守:「从教是一种修行」

感受到教书的意义和美好后,丹春英在工作上越发用心,所以她班上的学生进步很快,在县统考中取得优异成绩。1995年9月,她被调入了香巴拉镇小学(今乡城县城关小学)。

到香巴拉镇小学后,她担任的是寄宿班级的语文老师兼班主任。这些孩子年纪太小,自理能力差且长期缺少家庭的温暖,需要很细心的照顾。她每天都要帮年幼的女生梳头,为尿裤子的学生换洗衣物,将夜间生病的学生送到医院……因为像母亲一样地照顾和教育学生,学生和学生家长都很喜欢她。在她细致用心的管理之下,她所带的班级一直都班风正、学风浓、成绩优异,深受学生、家长和同事、领导的好评。

除了用心用情对待学生,丹春英还一直追求思想水平和业务水平的进步。

水要到几公里外的山上去背,教师还得自己做饭、自己种菜;全校只有几十个学生和几个老师,一个老师要教几个科目,还要拿出大量精力应对学生中途流失的问题。第一学期,她担任五年级的语文老师、数学老师和班主任,并兼任六年级的数学老师,两个班加起来有20多个学生,有的年龄和她差不多。工作之初,她一度想辞职,但母亲却告诉她:“教书是一种使命,虽然有困难但是很值得。”在母亲的鼓励下,丹春英决定过一段时间再做决定。

凭着在学校积累的专业知识,她很快进入了角色:有些学生基础太差,她就免费在课外时间开“小灶”,帮助大家从基础补起;有些学生行为习惯

她在工作和生活中,坚持以优秀的师风师德要求自己。在教学上,她勇于创新、敢于实践,坚持“因材施教”和“不放弃任何一个学生”的理念;刚入职时,作为一位“职场小白”,她经常向老教师请教、和同事交流教学经验,通过各种渠道收集资料;现在,作为学校的“老资历”,她主动承担教学科研任务,借助网络和对口帮扶平台,不断更新教学思想,学习先进的教学理念和教学方法。在多年的教学中,她总结出“课前预习培养自主——课中阅读注重提高——主课外阅读拓展积累”的教学模式,她执教的班级在县统考中经常获得全县第一的成绩;同时,她撰写的《培养学生能力的几点思考》《浅议新型的师生关系》《浅议问题学生的转化》等论文在国家、省、州刊物上发表并获奖。在助推学校发展中,她发挥骨干作用,用心指导青年

冬季,电热毯该咋用?

甘报日报 近期,一波寒潮来袭,我州多地大雪纷飞,气温骤降。面对潮湿冰凉的被窝,很多人可能会选择开着电热毯暖暖入睡。那么电热毯这个暖冬神器究竟该怎么用?

电热毯事故案例

2015年3月11日下午,江苏省泰州市某村一老人早上睡醒后忘关电热毯导致火灾发生,火灾致损失至少30万元;2018年1月30日上午10时许,西安市某村一居民房中发生火灾,疑似电热毯取暖引发大火,一名花季女孩在大火中不幸身亡;2018年1月31日凌晨,武汉市一户家中老人用的电热毯短路引发火灾,所幸家人及时发现,并将瘫痪在床的八旬老太救出

出家门;2018年1月31日上午10点多,上海浦东一民宅燃起熊熊大火,事发后,一位9旬高龄的老太太被疏散出失火房屋,据其本人介绍,火灾可能是因为电热毯引发的;2018年2月3日晚上9点半左右,扬州市一户民房疑似电热毯引发火灾,睡在家中的老人发现着火后,立即逃生……

根据往年案例总结,电热毯导致事故多发于冬季的夜晚,且多发于老年人群当中。这提醒我们,入睡前应关闭电热毯,及时检查并更换家中的电热毯。

电热毯火灾原因

电热毯起火的原因一般是电热毯内部的电热丝短路造成温度异常而着火。

1.质量本身存在问题。购买了假冒伪劣的电热毯。
2.使用时间过长。电热毯线路老化,使用起来存在安全隐患。
3.不正确的使用方法。比如使用时折叠电热毯,在使用的时候不小心在电热毯上倒水、尖锐物品损坏电热毯等,都会造成电热毯短路而引发火灾。

如何正确使用电热毯

1.选择放心的:不使用质量低劣、没有合格证、安全无保证或自制的电热毯;最好选用有指示灯和保护装置的电热毯,便于观察是否处于通电状态,若发生短路等事故也能迅速自动切断电源。
2.随时观察:电热毯通电后,人不得远离,注意观察有无异常情况;如临时停

电应断开电路,以防来电时,无人看管造成火灾。

3.适度使用:据了解,一般电热毯的控制开关具有关闭、预热、保温三档。就寝前,先将开关拨到预热档,约半小时后,温度可达25℃左右,最好不要超过2h,若长时间使用容易使电热毯的保险装置损坏。入睡时,要将开关拨到保温档,如果不需要继续取暖,要将开关拨至关闭档。

4.注意细节:电热毯最好平铺在木板床上,并在上下各铺一层毛毯或薄褥,以防电热丝来回折曲和剧烈揉搓,造成短路;给婴儿和生活不能自理的病人使用时,要经常检查,一旦短路、漏电要及时切断电源,防止事故发生。

州消防救援支队